
UNIVERSITETET I BERGEN, Programutvalg for farmasi 

Referat fra møte i Programutvalg for farmasi 16. september, 2020, via 

zoom. 

Tilstede: Lone Holst, Reidun Kjome, Anni Vedeler, Bengt-Erik Haug, Torgils Fossen, Wei 

Wang, Svein Haavik, Silke Appel, Emmet Mc Cormack, Lars Herfindal, Nora Tvedten, Noah 

Erchinger, Jannicke Slettli Wathne, Anne Berit Samuelsen; Marte Nørve Årvik 

I Godkjenning av innkalling og saksliste 

OK 

II Godkjenning av protokoll fra møte 14. mai 2020 

Kommentarer ang sak 8/20: I etterkant av møtet er det avklart med IBM at 

førstehjelpskurset timeplanlegges i emnet FARM260.Førstehjelpskurset planlegges for 

våren 2021 og kan ikke legges til uke 18 da det er planlagt akuttmedisinuke den uken. 

 

11/20 Innpassingssaker, diskusjonssak 

Vi bør vurdere å legge til mer informasjon på nettsiden om hva vi godkjenner, og at 

studentene må forvente at de må gå mer enn 2 år for å fullføre masteren ved UiB, selv om 

de har tatt en bachelorgrad farmasi fra før. Vi må vurdere å bruke 5 årsregelen strengere. 

Det hadde også vært nyttig med en nasjonal oversikt over hvilke emner som kan innpasses 

med hverandre. 

 

Følgende retningslinjer kan brukes ved innpassingssaker i farmasi ved neste opptak: 

Avlagt grad skal ikke være avlagt for mer enn fem år siden. 

Enkeltemner skal ikke være avlagt for mer enn 5 år siden. 

Emneansvarlig skal fortsatt være involvert i vurderingen av sitt eget emne, men en egen 

komite kan være mulig å benytte for en helhetsvurdering dersom det innpasses mange 

emner. 

12/20 Plagiatsjekk, Urkund, diskusjonssak 

Alle masteroppgaver sjekkes for plagiat gjennom Urkund. Man får tilbakemelding om et %-

tall som indikerer mulige plagiattreff, og man kan gå gjennom alle punktene i analysen. 

Dette gjøres rutinemessig av PU-leder. 

2-25 % er vanlig. Bruk av samme metoder, referanser til tidligere studenter, 

innholdsfortegnelse er vanlig for disse treffene. 

Våren 2020 var det en oppgave med 35% treff.  Ved gjennomgang så vi at teksten i 

innledningen var tilnærmet lik teksten til en tidligere oppgave. Veileder må være obs på å 

informere studentene om å skrive med egne ord, og gi tilbakemelding dersom det bli for 

mye avskrift. Programutvalgsleder sjekket oppgave sammen med veileder, og oppgaven 

ble vurdert som godkjent av programutvalgsleder. 



Programutvalget ønsker å øke fokuset på det med plagiering i masteruken og under 

«midtveisvurdering». 

Dersom det bli oppdaget fusk eller plagiering ved sensurering skal instituttet ta 

studenten inn til samtale for å undersøke saken videre. Etter en vurdering kan 

konklusjonen bli at studenten må omarbeide oppgaven i liten eller stor grad, eller det 

vurderes om studenten må starte på ny oppgave.   

I alvorlige saker kan en student som blir tatt i plagiering/fusk føre til annullering av den 

aktuelle eksamen, prøve eller kurs, jf. universitets- og høyskoleloven § 4-7 nr 1, ev. 

også til utestengelse fra universitetet i inntil to semestre, jf. universitets- og 

høyskoleloven. Sak om annullering eller utestengelse avgjøres av Den sentrale 

klagenemnden. 

 

Orienteringssaker 

RETHOS – status 

Mangler tilbakemelding fra noen emner, Marte purrer på disse. 

Møte om Rethos 28. oktober: vi utvider møtet til 12.30-16.30, og undersøker mulighetene for å 

være i lokaler utenfor campus. Utfylt skjema for alle emnene blir sendt til alle i PUF i god tid før 

møtet. Lars undersøker om Håvard kan stille på møtet. 

Studentjobb som labassistent 

Førsteårsstudentene på kull 2020 har vist interessert for å delta i laboratoriearbeid/forskning for å få 

erfaring. Mange er positive til dette, men det kan være vanskelig logistisk sett da slikt arbeid må skje 

på dagtid når studentene allerede er opptatt med egne timeplaner. Det bør vurderes på sikt om det 

er mulig å innføre et valgemne i studieplanen som innebærer laboratoriearbeid/prosjekt. Reidun 

informerer tilbake til studentene. 

Programevaluering – status 

Ikke noe nytt siden sist møte. 

Emneevalueringer våren 2020 

FARM293 og FARM205 (praksis) er evaluert. Det kommer rapporter til neste møte. 

Opptakstall, kull 2020 

55 studenter fikk tilbud i hovedopptaket. 39 takket ja. Ved semesterstart vare det 31 studenter som 

møtte. Vi hadde tre etterfyllingsopptak der 18 studenter fikk tilbud om studieplass. Av disse takket 

10 ja. Antall per i dag: 39, inkluderer en som ble flyttet ned fra 2019. 

Noen har sluttet pga. andre studietilbud, noen pga. de ikke var fornøyd med innpassingen, noen har 

reservert studieplass pga. militærtjeneste eller lignende. 

Vitnemålseremoni, kull 2015 
Vitnemålseremonien avholdes 25. september. 14 studenter har meldt seg på og de har fått anledning 
til å ta med seg maks 2 gjester hver pga. smittehensyn.  Det vil også bli mulig å følge 
vitnemålseremonien over Zoom. Apotekforeningen, NFF, NFS holder digitale hilsener. Ingen mat 
denne gangen.  

Brev fra fakultetet om vurderingsformer 



I brevet fra fakultetet datert 27. august 2020, informerer de om at programutvalgene fremdeles har 

fullmakt til å selv fastsette karakterskala for ny eksamen/kontinuasjon/utsatt prøve høsten 2020. 

Dette prinsippet gjelder også ordinære eksamener. Så langt det lar seg gjøre skal vi tilbake til 

normalen med vurderingsform og karakterskala i henhold til emnebeskrivelse for høstens ordinære 

eksamener. Om det allikevel oppstår behov for endring av vurderingsform eller karakterskala, må 

programutvalget legge fram anmodning om dette for fakultetet. 

AMEE-konferanse 

Medisin utdanningskonferanse. Lokal konferanse med streame fra den globale konferansen. 

Kan vi gjøre noe tilsvarende med farmasidagene? Vi bør vurdere om en farmasidelegasjon reiser på 

neste AMEE-konferanse samlet. 

Undervisning høsten 2020 

-Silke (270) alle har digital undervisning. Noe Zoom, noe opplastet video. Labkurs går som vanlig. 

-Lars (290): kasuspresentasjoner via zoom, grupper på Zoom. Ikke så mye erfaring. Blir ikke like bra 

som vanlige presentasjoner.  

Profesjonstilhørighet og sammenheng 

Samfunnsfarmasi fikk 20.000 i insentivmidler til kurs som øker forståelsen av sammenheng mellom 

emnene i farmasiprogrammet ved UiB. Gia Tran er ansatt i 20% stilling.  Undervisningen er lagt opp 

som 20-45 minutter annenhver uke, digitalt, og 3. studieår starter opp til våren. Det er lagt opp til at 

studentene bruker det de har lært tidligere i studiet. Samfunnsfarmasi har også søkt midler til 

prosjektet gjennom DIKU.  

Nytt om stillinger 

Aase Raddum er ansatt i 50 % stilling i klinisk (emneansvarlig) og galenisk. 

Farmasistipendiat blir tildelt kjemisk, delt veilederansvar Torgils og Svein. 

Mentorordning 

Mentorordningen på farmasi, FarmAssist, startet opp 19. august. Møter annenhver uke, onsdag kl. 

16-18. Studentmentorene forbereder tema til hvert møte. 

Første møte 19, august, møtte 29 studenter. Andre møte, 26. august møtte 11 opp, men grunnen til 

det var at undervisningen rett før var digital for halve kullet og de var ikke på campus. 

Tredje møtet som skulle vært 9. september, men ble avlyst pga. de nye retningslinjene om 

smittevern. Studentmentorene er veldig engasjerte! De synes det er gøy! 

Studentsaker 

Ny leder i FFU, Andreas Standal 

Ellers ingen saker fra studentene 

Eventuelt 

Studenter som tar på seg lab-assistentjobb på galenisk, kan søke om utsettelse av masteroppgaven 

(1-3 uker). 

 
Neste møte:  
28. oktober (Rethos), 12.30-16.30 (Zander K), 18. november, 13.15-15-00 (Zoom). 
 


